

В диссертационный совет
Д 800.026.01 при ГБОУ ВПО
«Нижегородский государственный
инженерно-экономический институт»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Копыловой Елены Васильевны на тему
«Развитие информационно – консультационного обеспечения
сельскохозяйственных потребительских кооперативов»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, комплексами –
АПК и сельское хозяйство)

Переход агропромышленного комплекса на инновационный путь развития предусматривает реализацию системы мер, направленных на повышение его конкурентоспособности с учетом новых рисков и угроз, возникающих в связи со сложившейся открытостью экономики России для мирового рынка.

Как показывает зарубежный опыт, в этих условиях возрастает значимость консультационных услуг по различным направлениям сельскохозяйственного производства.

Учитывая особенности развития АПК России, перспективным направлением реализации государственной аграрной политики будет интенсивное использование в производственном обороте результатов научных исследований и разработок, обеспечение активизации инновационных процессов на основе совершенствования информационно-консультационной и внедренческой деятельности, создания и развития объектов инновационной инфраструктуры, а также рынка интеллектуальной собственности и научно-технических услуг.

В настоящее время в качестве центров сельскохозяйственного консультирования наиболее успешно развиваются специализированные информационно-консультационные службы на региональном и районном уровне. Их деятельность специфична, особенно в области сельскохозяйственной кооперации, имеются различные подходы к ее оценке, которые требуют дальнейших исследований и апробации. В связи с этим тема диссертационного исследования в современных условиях является весьма актуальной.

В диссертации разработаны теоретические положения и практические рекомендации по совершенствованию информационно-консультационного обеспечения сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

В работе исследовалась совокупность организационно-экономических отношений, возникающих в процессе развития информационно-консультационного обеспечения деятельности сельскохозяйственных потребительских кооперативов и оказывающих влияние на повышение его эффективности.

Особый интерес вызывают мероприятия по повышению эффективности деятельности сельскохозяйственных потребительских кооперативов на основе оптимизации информационно-консультационного обеспечения.

Вместе с этим в качестве замечания можно отметить, что в автореферате диссертации автором не показаны недостатки существующей на сегодняшний день ИКС Республики Мордовия.

В целом можно сказать о том, что, судя по автореферату, диссертация представляет собой законченное самостоятельное исследование, отвечает требованиям ВАК РФ п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством, а ее автор – Копылова Елена Васильевна – заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Липатова Людмила Николаевна
г. Саранск, ул. Толстого, д. 3
тел. раб. 8(834)2246242
тел. мобил. 89272762482
e-mail: ln.lipatova@yandex.ru

Ведущий научный сотрудник отдела
региональных исследований и программ
Научно-исследовательского института
гуманитарных наук при Правительстве
Республики Мордовия
к. э. н., д. с. н.

Липатова Л. Н.

